

书记谈换届风气

姜楼镇党委书记 卢勇
坚持把纪律和规矩挺在前面，坚持“教育在先、警示在先、预防在先”，我将带头扛起“第一责任人”责任，以最坚决的态度和最有力的措施落实换届纪律，切实加强换届风气监督，着力巩固提升风清气正的政治生态。

一是坚持教育在先。通过开展专题谈心谈话、理论中心组学习、“主题党日”等线上线下多种形式，多举措、全覆盖宣传换届纪律要求，营造健康、有序、和谐的换届氛围。

二是坚持警示在先。全面开展换届警示教育，组织全镇中层及以上干部、换届工作人员观看换届纪律警示教育片，组织换届纪律“十严禁”知识讲座，切实教育广大干部引以为戒，筑牢思想防线。

三是坚持预防在先。组织全镇机关干部参加换届纪律专题培训，发放“一卡、一信、一书”，实现了全镇机关干部换届纪律宣传全覆盖，让严守换届纪律意识入脑入心。在镇域内重要路段悬挂换届纪律条幅，在户外电子屏播放换届纪律宣传片，公布换届举报电话，接受社会各界监督。

下一步，姜楼镇将以县委

魏集镇党委书记 沈洪梅
魏集镇党委坚决落实严肃换届纪律有关要求，扛牢政治责任，从严从实把握好换届的各个环节，营造风清气正的换届风气。

一是划清“责任区”。落实党委主体责任，成立由镇任组长的换届工作领导小组，设立领导小组办公室，成立代表选举、文件起草、纪律监督等6个工作小组，先后4次召开专题会议研究部署换届工作，组织签订承诺书141份，抄录换届纪律“十严禁”141份。

二是打好“预防针”。不断深化换届风气宣传，印制宣传条幅50条，换届纪律“十严禁”卡片200张，组织200余人次观看换届纪律警示教育片；落实谈心谈话要求，开展集体谈心谈话2次，个别谈心谈话42次，做细思想工作。

三是架设“高压线”。设立24小时举报电话，畅通群众监

李庄镇党委书记 霍清林
自换届工作启动以来，李庄镇把严肃换届纪律与换届工作一同谋划、一并落实，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。

一是加强纪律建设，严格落实“十严禁”。强化机关干部对“十严禁”的学习，把纪律和规矩挺在前面，不折不扣落实“十严禁”的纪律要求，始终绷紧严肃换届纪律这根弦，做到周密部署、精心组织、严明纪律，确保换届工作顺利开展。

二是注重预防在先，营造风清气正的换届环境。突出教育在先、警示在先、预防在先，李庄镇通过党委理论中心组、主题党日等多种形式，认真组织机关干部对换届纪律进行专题学习；在镇主要街路口显示屏播放“十严禁”

大年陈镇党委书记 黄涛
大年陈镇根据县委要求，严肃换届纪律，筑牢思想防线，营造了风清气正的换届环境，确保换届工作顺利开展。

一是坚持教育引导。结合当前的党史学习教育，以个人自学和集中学习、线上学习与线下学习相结合的形式，确保相关纪律要求“入脑入心”。组织班子成员专题学习县委关于严肃换届纪

律的相关要求，筑牢思想防线，自觉抵制各种不正之风。召开全体机关干部大会，传达学习“十严禁”换届纪律有关要求，发放“一卡、一信、一书”，举办换届纪律专题培训班，切实做到换届纪律“领导干部熟悉、工作人员精通、党员干部了解”。

二是坚持压实责任。扎实开展谈心谈话活动，做到“六必谈”，及时了解干部的思想动态和真实想法，教育引导干部正确处理个人和组织的关系。组织所有参与换届人员签订《严守换届纪律承诺书》，确保从组织安排、坚持组织原则、严守换届纪律、维护换届秩序、接受党员群众的监督。

三是坚持监督从严。畅通群众监督渠道，公布监督举报电话，并设立举报箱，畅通群众举报渠道。对违反换届纪律问题和举报的问题线索，接到一件立项专办一件，对违反换届纪律的查一起、通报一起，发挥警示教育震慑作用，切实营造风清气正的换届环境。

下一步，大年陈镇将以坚决的态度、扎实的工作、严肃的作风，落实换届风气监督的各项措施，确保换届风清气正清朗。

国家知识产权局：对商标恶意抢注和囤积行为保持高压态势

针对“金麒麟”等奥运冠军姓名遭恶意抢注的现象，国家知识产权局局长申长雨表示，目前，有关地方知识产权管理部门已经约谈了相关代理机构，并作出了行政处罚。未来，国家知识产权局将继续保持对商标恶意抢注和囤积行为的高压态势。

申长雨称，今年日本东京奥运会期间，确实出现了奥运冠军姓名遭恶意抢注的问题。国家知识产权局对此类行为坚决反对，及时打击。8月19日，国家知识产权局已经发布通告，对“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件恶意抢注商标，依据商标法相关规定予以快速驳回，并曝光了申请人和代理机构名单，在社会上营造了严厉打击商标恶意抢注的高压态势，受到公众的广泛认可。目前，有关地方知识产权管理部门已经约谈了相关代理机构，并作出了行政处罚。未来，国家知识产权局将继续保持



青海湖沙岛绿进沙退 生态恢复成效显著

近日，航拍青海省海北藏族自治州海晏县太阳湖的青海湖沙岛景区内，阳光明媚，湖光山色。在景区大门紧闭，游客以往的足迹被灌木植物覆盖，曾经的娱乐体验项目也被连年上涨的湖水淹没。

青海省海北藏族自治州海晏县林业站站长马文虎告诉记者，2017年沙岛景区关停，通过补种灌木树种、草种进行生态修复，目前沙岛内林木成活率达80%以上，林草植被覆盖度达60%至70%，曾经的沙漠被上“绿衣”，生机勃勃。

(马福言 摄)

足协杯抽签 山东泰山、广州队有望次轮相遇

燕京啤酒2021中国足协杯抽签仪式29日在北京举行，前国脚徐亮为32支参赛球队正赛的抽签、中甲、中乙和中冠球队分组抽签。

本轮足协杯将进行5轮共37场淘汰赛，由此前在资格赛中胜出的9支中甲球队、6支中乙球队，以及直接晋级的16支中超球队和一支中冠优胜队参赛。

出于疫情防控考虑，足协杯前四轮采取集中赛会制，决赛为承办。第一、二轮（即32进16和16进8）共24场比赛将于10月13日至20日在长春、济南、大连、梅州四个赛区举行，每个赛区将决出2支球队晋级8强；第三、四轮（即8进4两回合和半决赛两回

山东修缮提升3.3万处烈士纪念设施和烈士陵园

今年9月30日是全国第八个烈士纪念日。9月29日下午，山东省政府新闻办举行新闻发布会，介绍山东省烈士褒扬纪念工作有关情况。目前，山东省有烈士纪念设施保护管理单位436个，其中国家级28个、省级59个，均居全国前列。近三年，山东省累计投入2.7亿元，对3.3万处烈士纪念设施和烈士陵园进行了修缮提升，落实烈士褒扬政策资金3.62亿元。

“山东是一片红色热土，有30.37万名烈士长眠于此。做好英烈保护是一项崇高的工作，也是一项艰巨的任务。近年来，我们从完善英烈褒扬体制、挖掘弘扬英烈精神、加强纪念设施保护管理、提升英烈优待待遇等方面，加快推动全省烈士褒扬纪念工作。”省退役军人厅党组书记、厅长时培伟介绍，为做好英烈保护工作，省退役军人厅联合10个部门单位建立了英雄烈士保护部门联动协调机制，构建起系统配套的烈士褒扬纪念政策制度体系。同时，在全国率先出台《山东省军人军属、退役军人和其他优抚对象基本优待目录》，明确32项优待措施。

烈士纪念设施是烈士精神的重要载体。“2019年，省退役军人厅对全省烈士纪念设施进行了全面排查摸底，逐个建档立卡。在此基础上，实施了全省烈士纪念设施提质改造‘五年行动’计划，累计投入2.7亿元，对全省3.3万处烈士纪念设施和烈士陵园进行了修缮提升。”省退役军人厅副厅长刘刚说，目前，已对济南战役纪念馆等220多家纪念馆基础设施进行改造、维护、提升；对90多处烈士墓区、4100个烈士墓全面修缮；对230多处烈士纪念设施开展环境整治；把122个镇街级、3607处村级烈士纪念设施修缮维护纳入常态化、规范化轨道。

山东省还在提升烈士纪念设施功能作用上下功夫。时培伟介

换届纪律十严禁

严禁搞党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政务处分，贿选的依法处理。

严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的暗箱操作、通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依规依纪依法处理。

严禁跑官要官。对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁个人说了算。对以个人

决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部选拔任用重要事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关人员责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关人员进行组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力挑动破坏换届的，严防死守、坚决打击；对黑恶势力、家

百问百答 走向我们的2035

“十四五”期间中国如何强化乡村建设的规划引领？

- 统筹县域城镇和村庄规划建设，通盘考虑土地利用、产业发展、居民点建设、人居环境整治、生态保护、防灾减灾和历史文化传承
- 科学编制县域村庄布局规划，因地制宜、分类推进村庄建设，规范开展全域土地综合整治，保护传统村落、民族村寨和乡村风貌，严禁随意撤并村庄和大区、违背农民意愿大拆大建
- 优化布局乡村生活空间，严格保护农业生产空间和乡村生态空间，科学划定养殖圈养、限养、禁养区域
- 鼓励有条件地区编制实用性村庄规划

百问百答 走向我们的2035

“十四五”期间中国如何提升乡村基础设施和公共服务水平？

- 以县域为基本单元推进城乡融合发展，强化县城综合服务能力和服务农民功能
- 健全城乡基础设施统一规划、统一建设、统一管护机制
- 推动市政公用设施向郊区乡村和规模较大中心镇延伸
- 完善乡村水、电、路、气、邮政通信、广播电视、物流等基础设施，提升农房建设质量
- 推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨，增加农村教育、医疗、养老、文化等服务供给
- 推进县域内教师医生交流轮岗，鼓励社会力量兴办农村公益事业
- 提高农民科技文化素质，推动乡村人才振兴

百问百答 走向我们的2035

“十四五”期间中国如何改善农村人居环境？

- 开展农村人居环境整治提升行动
- 稳步解决“垃圾围村”和乡村黑臭水体等突出环境问题
- 推进农村生活垃圾就地分类和资源化利用
- 以乡镇政府驻地和中心村为重点梯次推进农村生活污水治理
- 支持因地制宜推进农村厕所革命
- 推进农村水系综合整治
- 深入开展村庄清洁和绿化行动
- 实现村庄公共空间及庭院房屋、村庄周边干净整洁

